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Den blomstertid nu kommer med lust och fägring stor.  
Du nalkas, ljuva sommar, då gräs och gröda gror.  
Med blid och livlig värma till allt, som varit dött,  
sig solens strålar närma, och allt blir återfött.

Snart står midsommar för dörren och halva året har passerat. I kyrkoåret 
är vi i Trefaldighetstiden, som med sin gröna färg symboliserar alltings 
växande: Träd, bär, frukt, barn och ungar som skjuter i höjden och på 
vingliga ben upptäcker mer av världen, liksom våra inre jag som ständigt 
utmanas att växa och mogna i allmän livsvisdom och inte minst i tro. Våra 
käraste sommarpsalmer talar just om detta: Hur förundran inför naturens 
växtkraft blir till en tro – en förvissning – på att det finns något mer som 
står bakom all denna kraft – att där finns Någon mer. 

I denna ljuva sommartid gå ut, min själ,  
och gläd dig vid den store Gudens gåvor.  
Se, hur i prydning jorden står, se,  
hur för dig och mig hon får så underbara håvor.

Ibland sägs det att Sverige är världens mest sekulariserade land, det vill säga 
icke-religiösa, och en del av oss ser oss gärna som några som lämnat det 
obevisbara bakom sig till fördel för hårda fakta. Men undersökningar om 
svenskars andlighet visar på något annat: Vi är ett religiöst folk, men på 
ett mindre organiserat sätt än tidigare och i jämförelse med många andra 
länder. Och många finner ett utlopp för sin andlighet just ute i naturen. 
Känslan av att vara en del av allt detta storslagna och samtidigt vara helt 
beroende. Känslan av att det inte bara kan ha uppstått helt av sig självt. Att 
det måste finnas något mer, som vi inte kan ta på eller bevisa. Och att det är 
gott så. 

En vänlig grönskas rika dräkt har smyckat dal och ängar. 
Nu smeker vindens ljumma fläkt de fagra örtesängar,  
och solens ljus och lundens sus och vågens sorl bland viden  
förkunna sommartiden.

När jag träffar någon som talar så om 
naturen, kan jag svara precis som jag 
tror att det är: ”Vet du, jag känner 
som du. Men för mig är detta inte 
bara något, utan en specifik Någon. 
Inte något som är bundet till vår jord, 
utan Någon som jorden och allt som 
lever är beroende av. Inte en allmän 

skapande kraft, vars mening är växandet, att världen ska fortsätta existera 
för sin egen skull, där vi är utbytbara, utan Någon som också är beroende 
av oss. Inte för sin egen existens skull, utan för att inte vara ensam. Inte 
bara för något vagt störres skull, utan för det djupt personligas skull. Någon 
som relaterar, inte bara existerar. Inte något som jag bara känner förundran 
inför, utan Någon som gör mig trygg i vetskapen att i all denna vidsträckta, 
nästan oöverblickbara skapelse är var och en av oss oändligt värdefull i 
Hans ögon. Det du talar om nu, är vem jag kallar Gud.”

När jag hör trastens klara sång,  
när lärkan jublar dagen lång högt ovan fält och backar,  
då kan jag icke tiga still.  
Min Gud så länge jag är till för livet jag dig tackar.

Önskar er en välsignad sommar!

Towe Wandegren, er tillgivne komminister

Vad som hänt och händer med våra 
fastigheter under våren

Prästgården i Hökhuvud ska målas om i sommar/höst.

Tjärning av tak  
Under våren har Kyrktak varit hos oss 
och tjärat tak på våra fina fastigheter. 
Klockstapeln och en del av kyrkans 
tak i Hökhuvud har tjärats. Även 
Skäfthammars kyrktak har tjärats.

Ny ljudanläggning  
Under våren har ett nytt ljudsystem 
installerats i Skäfthammars och Ekebys 
kyrkor av PNP. Hökhuvuds kyrka 
får också ett nytt ljudsystem med lite 
starkare högtalare eftersom den kyrkan 
är vår musikkyrka. Allt styrs med hjälp 
av en surfplatta så vaktmästaren kan 
röra sig i lokalen under tiden. 
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Rutiner och restriktioner under Covid-19 
Från 1 juni gäller följande i restriktioner för Gudstjänster och kyrkliga 
handlingar i Gimo pastorat.

Gudstjänster: 
Skäfthammars kyrka max 18 personer med anvisad plats. 
Ekeby kyrka max 30 personer med anvisad plats. 
Hökhuvuds kyrka max 33 personer med anvisad plats.

Varje anvisad plats är markerad med en blomma och varannan bänk 
är avstängd då riktlinjerna från folkhälsomyndigheten kräver att varje 
person skall ha minst 1 meters avstånd framåt, bakåt och i sidled. 
50 personer är endast tillåtet om lokalen är tillräckligt stor att 
anvisningar om avstånd kan följas. Ingen av våra kyrkor möjliggör detta.

Begravningsgudstjänst: 
Tillsvidare gäller 20 personer om avsked tas i kyrkan. Detta då 
begravnings-gästerna inte befinner sig på anvisad plats under hela 
Gudstjänsten utan rör sig i rummet i samband med avskedstagandet.  
Vid jordbegravning eller begravningsgudstjänst med urna kan man vara 
lika många som rummets maxantal anger då man tar avsked utomhus. 
Begravningsgästerna lämnar då kyrkan först och där efter bärs kista eller 
urna ut för att undvika trängsel och risk för smittspridning. Processionen 
till graven sker med avstånd om minst 1 meter mellan gästerna. 
Munskydd skall användas av alla vid begravning undantaget barn under 
12 år.  
Vid begravning är det svårt att hålla distans i samband med avsked 
därför fortsätter vi att använda munskydd för att säkerställa våra 
medarbetares arbetsmiljö och för att minska risk för eventuell 
smittspridning.

Dop och Vigsel 
För dop och vigsel är det endast Hökhuvuds kyrka och Ekebys kyrka 
som erbjuder tillräckligt med utrymme i koret för att kunna hålla 
avstånd. Skäfthammars kyrka har ett allt för litet utrymme framme i 
koret för att ett smittsäkert avstånd skall kunna hållas.  
Preliminärt tas restriktioner gällande avstånd bort 15 juli 2021 och då 
kan våra kyrkor fyllas som före Covid-19 och Skäfthammars kyrka åter 
tas i bruk för dop/vigsel och begravningsgudstjänster.

!

Säkerhetskontrollen av samtliga 
gravstenar på våra kyrkogårdar

Nu har firman Yster AB 
och förtroendevalda från 
kyrkogårdsutskottet gjort en 
säkerhetskontroll av samtliga 
gravstenar på våra kyrkogårdar; 
Ekeby, Hökhuvud och Skäfthammar.

Gravrättsinnehavare som har en sten 
som inte klarat säkerhetskontrollen 
har fått ett brev hem med vad som 
måste åtgärdas och även ett pris på 
vad åtgärden kan kosta. Priset som 
är satt är ett max pris på åtgärden så 
det kan bli billigare.  
I brevet får man tre alternativ;

•	  Anlita firman Yster Construction AB enligt bifogat kostnadsförslag till 
berörda gravrättsinnehavare.

•	 Åtgärda själv innan den 31 augusti 2021, ny säkerhetskontroll 
genomförs 6 september.

•	 Återlämna gravrätten.

Nu när denna säkerhetskontroll har gjorts ser vi att vi fortfarande söker 
gravrättsinnehavare till en del gravar. Ser ni någon av dessa skyltar vid en 
grav som ni vet något om, kontakta expeditionen, 0173-400 77
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Konfirmander och Unga ledare
Under hösten och våren har vi haft konfirmationsläsning och ungledar-
utbildning digitalt. Det har varit en annorlunda undervisning men lärorik på 
många olika sätt. Alla har fått anpassa sig och gjort det bästa av situationen.  
Konfirmanderna har sett på film hemma innan den digitala träffen och sen 
har vi pratat om den och sett olika sammanhang med bibelns berättelser. 
Konfirmanderna har fått gå på gudstjänst under våren och den 29 maj 
konfirmerades de i Hökhuvuds kyrka. Tyvärr så fick ingen anhörig närvara 
men vi sände den live i en sluten grupp.

Unga ledarna har fått undervisning i olika steg om hur en ledare ska vara 
och tänka. Alla ledare är olika och har olika roller och det är ju tur det, 
tänk om alla skulle vara lika. Tyvärr så kunde inte unga ledarna vara med 
på konfirmationsläsningarna eller på konfirmationsmässan. 
En avslutning med unga ledarna blev det vid Gimodammen med grillning, 
lek och bus.

Från vår kantor
Under perioden januari till juni har jag spelat Musik vid Lunchtid på 
fredagar i Skäfthammars kyrka. Det kändes bra att göra detta under denna 
tid med pandemi och restriktioner, att överhuvudtaget få göra något alls, 
och då faktiskt få spela var fantastiskt. Det har varje gång varit ett antal 
som kommit och lyssnat och det har varit uppskattat. Tanken är att jag 
fortsätter med lunchmusik på fredagar till hösten.

Under våren har jag också haft kvällsmusik en gång i månaden även dessa 
för att just ha något meningsfullt att göra i dessa tider. I februari var det 
dop och vigselmusik, i mars spelade jag Mariamusik, i april pianomusik 
allt från klassiskt till hårdrocks-
ballader. Kvällsmusiken i maj var en s.k. 
kuddkonsert med musik att slumra till 
och i juni fest och högtidsmusik med 
ett framförande av en operettmarsch – 
Berliner Luft i arrangemang för orgel.

Kvällsmusik kommer att fortsätta till 
hösten den också med olika musik och så.

Bengt Bäckestrand, kantor

Sommarkyrka
Vi kommer att ha två av våra kyrkor öppna under en period i 
sommar. Varmt välkommen att titta in i våra fina kyrkor.

Hökhuvuds kyrka – 28 juni till 23 juli kl.12.00–16.00 
Lunchmusik på onsdagar kl.12.30–13.00 med Karl Arne 
Ericsson

Skäfthammars kyrka – 29 juni till 23 juli kl.12.00–16.00 
Lunchmusik på fredagar kl.12.30–13.00 med Erik Marklund.
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Lunchmusik i Hökhuvud och 
Skäfthammars kyrkor

Under sommaren kommer det att vara lunchmusik i två av våra kyrkor.

Hökhuvuds kyrka  
Onsdagar kl.12.30-13.00 under veckorna 26-29 (30 juni, 7 juli, 14 juli, 21 
juli).

Skäfthammars kyrka 
Fredagar kl.12.30-13.00 under veckorna 26-30 (2 juli, 9 juli, 16 juli, 23 juli, 
30 juli).

Välkomna!

Verksamheter till hösten
Vi har stora förhoppningar om att vi kan 

börja öppna upp våra verksamheter 
igen under hösten. Vi vet inte vilka 
verksamheter som kommer att 
starta men vi ber er att hålla koll 
på vår hemsida, app, Facebook och 
anslagstavlor.

KYRKOVAL 2021
När du röstar i kyrkovalet påverkar du vilka verksamheter som ska 
finnas i församlingen, vilka ställningstaganden kyrkan ska göra och hur 
kyrkoavgiften ska användas.  
Därför är det viktigt att du nyttjar din rätt att rösta! 
Du väljer de personer som ska få förtroende att styra kyrkan de kommande 
fyra åren genom val till kyrkofullmäktige i pastoratet, stiftsfullmäktige i 
stiftet och till kyrkomötet på nationell nivå.

INFORMATION INFÖR KYRKOVALET

•	 Rösträtt har den som tillhör Svenska kyrkan, fyller 16 år senast på 
valdagen och är kyrkobokförd i Sverige.

•	 Kyrkovalet är söndagen 19 september 2021

•	 Vallokaler: 
Kyrkan Hus i Gimo kl.9-11, kl.12-15 och kl.18-20. 
Församlingshemmen i Ekeby och Hökhuvud kl.10-14 och kl.18-20.

•	 Du kan förtidsrösta i Kyrkans Hus i Gimo från 6 sep -18 sep (ej sön 12 
sep) kl.11-14. Onsdag 8 sep och måndag 13 sep även kl.17-20. 
Röstkort krävs + ID-handling.

•	 Väljaren avger sin röst i skydd av en valskärm genom att lägga en ovikt 
valsedel i ett valkuvert. När väljaren gjort i ordning sina valkuvert ska 
kuverten lämnas till valförrättaren.

•	 Personröstning kan göras genom att markera upp till tre personer som 
du helst vill se valda.

•	 Väljare bör vid röstning i vallokalen ha med sig sitt röstkort eller 
legitimation.

•	 Du kan också brevrösta. Brevröstningspaket kan erhållas i början av 
september på pastorsexpeditionen i 
Kyrkans Hus, Gimo.

På www.svenskakyrkan.se/kyrkoval 
hittar du mer information. Mer 
information kommer i Sockenbladet i 
början av september.

Valnämnden Gimo pastorat
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Gudstjänster Gimo pastorat

20 juni	 11.00 	Gudstjänst Skäfthammars kyrka, komminister Towe  
		  Wandegren, kantor Bengt Bäckestrand.
		
27 juni	 11.00 	Annandag midsommar vid Klockstapelbacken i  
		  Hökhuvud. Gudstjänst i det gröna, komminister 
		  Towe Wandegren, kantor Bengt Bäckestrand.
		
4 juli	 18.00 	Lekmannaled Gudstjänst Skäfthammars kyrka,  
		  förtroendevalda, kantor Karl Arne Ericsson.

11 juli	 18.00 	Gudstjänst Ekeby kyrka, komminister Towe Wandegren,  
		  kantor Karl Arne Ericsson.

18 juli	 18.00 	Gudstjänst Hökhuvuds kyrka, komminister Towe  
		  Wandegren, kantor Karl Arne Ericsson. 

25 juli	 18.00 	Gudstjänst Ekeby kyrka, komminister Towe Wandegren,  
		  kantor Karl Arne Ericsson. 

1 aug	 18.00 	Gudstjänst Skäfthammars kyrka, kyrkoherde Lotta  
		  Wellsten, kantor Karl Arne Ericsson. 

8 aug	 18.00 	Gudstjänst Ekeby kyrka, kyrkoherde Lotta Wellsten,  
		  kantor Bengt Bäckestrand.

15 aug	 18.00 	Gudstjänst Hökhuvuds kyrka, kyrkoherde Lotta  
		  Wellsten, kantor Bengt Bäckestrand.

22 aug	 18.00 	Gudstjänst Ekeby kyrka, kyrkoherde Lotta Wellsten,  
		  kantor Bengt Bäckestrand. 

OBS! Med reservation för ändring se AnnonsNytt

Dop
Skäfthammar-Hökhuvuds 
församling

17/4	 Lion Lövström 
12/6	 Melina Vidén

Ekeby församling 
29/5	 Ellen Eriksson 
5/6	 Molly Widén

Konfirmation
Skäfthammar-Hökhuvuds  
församling, Ekeby församling

29 maj i Hökhuvuds kyrka: 
Agnes From 
Elin Backlund 
Isabell Lundgren 
Klara Larsson 
Nelly Hansson 

Begravning
Skäfthammar-Hökhuvuds 
församling

25/3	 Rasmus Kylin 
9/4	 Birgit Lundberg 
15/4	 Astrid Frick 
6/5	 Gerd Carlqvist 
20/5	 Leif Reilander 
2/6	 Pentti Hakulinen 
3/6	 Lena Höglund 
4/6	 Marianne Johansson 
10/6	 Tage Bärzén 
11/6	 Ingegärd Kalmerstedt 

Ekeby församling

26/3	 Inga Alm
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Här når ni oss
Pastorsexpeditionen, Uppsalavägen 21 
		   747 42 Gimo
Telefontid: 	 mån-tors kl. 9.00-12.00	 0173-400 77
Sommartider för  
expedition och tel:	 ons kl. 9.00-12.00 (v.25-32)

Kyrkoherde	 Lotta Wellsten	 0173-600 06
Komminister	 Towe Wandegren	 0173-408 57
Kyrkomusiker	 Bengt Bäckestrand	 0173-408 53
Körledare	 Erik Marklund	 070-244 83 99
Ekonom	 Emma Klippmark	 0173-408 04
Vaktmästare 	 Ronnie Andersson	 0174-300 09
	 Martin Ånöstam	 0173-408 56
	 Lise-Lott Atte	 0173-402 66	
Förs.värdinna	 Susanne Wall	 0173-408 54
Administratör/
Församlingsass.	 Sandra Hansson	 0173-408 75
Församlingsråds 
ordf.	 Raili Karjalainen	 076-834 41 69	
	 Skäfthammar-Hökh.	
	 Gunnar Jansson Ekeby	 070-768 60 54
Kyrkoråd	 Christina Holmgren	 070-489 48 95
Kyrkofullmäktige	 Ann-Charlotte Grehn	 070-348 66 34

E-post:	 gimo.pastorat@svenskakyrkan.se
Hemsida:	 www.svenskakyrkan.se/gimopastorat
Facebook:	 Svenska kyrkan Gimo pastorat
Instagram:	 SvenskaKyrkanGimo
App:	 Gimo Pastorat


